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розглянуто проблеми та перспективи розвитку педагогічної освіти, психолого-

педагогічні аспекти індивідуальної траєкторії професійного становлення 

особистості, сучасні орієнтири розвитку економіки, управління та інженерії, 
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ВАЛЮТНА ЛІБЕРАЛІЗАЦІЯ ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ЕКОНОМІКУ 

 

Лібералізація механізму валютного регулювання є одним із актуальних 

напрямів реформування економіки, оскільки цей процес сприяє інтеграції 

України у світовий фінансовий простір. Успішне проведення лібералізації 

валютного регулювання може забезпечити фінансову відкритість країни за умов 

зваженого макроекономічного регулювання. Поєднання цього процесу з 

орієнтацією на інноваційний шлях розвитку промисловості може привернути 

увагу іноземних інвесторів із розвинутих країн світу, оптимізувати доступ 

довгострокових надходжень із-за кордону до реального сектору національної 

економіки та забезпечити стабільний економічний розвиток в Україні. 

Одним із визначальних факторів, що посилює вплив зміни курсу 

національної валюти на рівень цін у країні в Україні, є інтервенційна політика 

НБУ, яку він здійснює  на валютному ринку для підтримки стабільності курсу 

гривні. Через канал валютних інтервенцій регулюється кількість грошей в обігу, 

що безпосередньо впливає на рівень інфляції в державі. За роки незалежності 

України саме через канал валютного ринку в економічний оборот було 

спрямовано понад 60,6% грошової маси [1]. 

Особливо великою стала частка валютних інтервенцій у загальному обсязі 

показника грошової маси 2015 року. Впродовж наступних років вона весь час 

коливалася (див. рис. 1). 

 
Рис. 1. Динаміка грошових показників та сальдо валютних інтервенцій НБУ у 2013-2021 рр. (на початок року) 

(побудовано за даними [2]) 

 

Для України, як і для більшості країн, в яких попит на національну валюту 

існує виключно всередині країни, ключовим є врахування компоненту 
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доларизації [3]. За умов лібералізації валютно-курсової політики та зняття 

наявних обмежень, навіть за умов наявності позитивного сальдо платіжного 

балансу, існує велика ймовірність виникнення нестачі доларів США. 

Враховуючи, що рівень доларизації грошової маси в Україні за останні періоди 

усе ще залишається значним (не нижче 30%) (див. рис.2), саме її зниження може 

стати основною метою на шляху до лібералізації валютної політики.  

 
Рис. 2. Динаміка рівня доларизації депозитів та кредитів  

(побудовано за даними [2]) 

 

Для України, враховуючи особливості розвитку економіки, лібералізація 

валютної політики є об’єктивно обумовленим процесом. Разом з тим, вона може 

містити значні загрози та ризики. Тому важливо розробити дієвий механізм 

реалізації процесу лібералізації з урахуванням особливостей, притаманних 

вітчизняній економіці. 

З  огляду на зазначене, на сучасному етапі найважливішим питанням  для 

України є вдосконалення і розвиток існуючих засобів і методів валютної 

лібералізації для забезпечення самостійності і стабільності національної  валюти, 

для зменшення ризику девальвації української гривні внаслідок валютної 

інтервенції з боку іноземних валют. Центральною задачею валютної  

лібералізації має бути не стільки захист національної валюти, скільки 

забезпечення економічної незалежності  України.  

Саме наявність чітко побудованого механізму лібералізації дасть змогу 

повноцінно її реалізувати та контролювати її впровадження. Тому важливо 

запровадити комплексний підхід до формування механізму лібералізації 

валютної політики, що дасть змогу визначити його вплив на макроекономічну, 

фінансову, соціальну та інші сфери життєдіяльності країни. 
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